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Farme pilića u Sisačko-moslavačkoj
županiji: Kako je politika odigrala
svoju ulogu?
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Tekst se nastavlja ispod oglasa

Izgradnja velikih farmi pilića na području Sisačko-moslavačke županije izazvala je veliku buku i

zabrinutost lokalnog stanovništva. Ali pojavila su se i brojna pitanja o ulozi politike i institucija u ovim

mega investicijama. Reakcije nadležnih institucija, lokalnih vlasti i političara nerijetko su bile ispod

očekivanja, što dodatno povećava napetosti i nepovjerenje kod građana.

> Zašto su farme pilića podigle toliku buku u Sisačko-moslavačkoj županiji?

Odgovor Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije

Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije za Narod.hr je odgovorilo kako je zaprimilo četiri zahtjeva

nositelja zahvata Premium Chicken Company d.o.o. za provedbu postupka procjene utjecaja na okoliš za

nekoliko projekata: kompleks za preradu peradi s bioplinskim postrojenjem u Gradu Sisku, farme za tov

pilića u Općini Velika Ludina, kompleks za proizvodnju stočne hrane u Općini Lekenik te četiri farme za tov

pilića u Općini Sunja. Ti su postupci još u tijeku.
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Javna rasprava o studiji utjecaja na okoliš provedena je za tri od navedenih projekata u različitim terminima

od veljače do svibnja 2025. godine. Sve informacije o postupcima dostupne su na mrežnim stranicama

Ministarstva u kategorijama PUO postupci 2024. i 2025., gdje će biti objavljena i konačna rješenja.

Stav gradonačelnice Petrinje o farmama pilića

Gradonačelnica Petrinje Magdalena Komes (HDZ) za Narod.hr ističe da u županiji dva investitora

trenutačno rade projekte u peradarskoj proizvodnji, ali Gradska uprava Petrinje nema formalne informacije

ili zahtjeve za proizvodne pogone na svom području.

Dok načelno podržava investicije, Komes naglašava važnost dijaloga s građanima i održivog provođenja

projekata. Investicije velikog obima u susjednim područjima mogu utjecati na radna mjesta, okoliš,

infrastrukturu i kvalitetu života stanovnika Petrinje. Što traži koordinaciju i odgovore s drugim lokalnim

zajednicama i državom.

Apelira na sve lokalne čelnike da pri donošenju odluka imaju u vidu interese svojih susjeda i građana, te

ističe da je demokracija temelj za uključivanje građana u sukreiranje politike, čak i izvan izbornih ciklusa.

Odgovor novog načelnika Lekenika Božidara Antoleca

Novi načelnik Lekenika Božidar Antolec (nezavisni) je za Narod.hr istaknuo kako investicije s ovako velikim

utjecajem na široko područje trebaju donijeti dobrobit cijeloj zajednici, a ne samo investitorima. Naglašava

potrebu za neovisnim studijama koje će objektivno prikazati i pozitivne i negativne aspekte mega

investicija.

„Način na koji su dosadašnji projekti prezentirani ne ulijevaju povjerenje ni dobronamjernost. Analizom

dosadašnjih studija investitora uočili smo brojne propuste i netočnosti. Nismo protiv ulaganja, ali oni

moraju biti u potpunom skladu sa zakonskim propisima i ne smiju negativno utjecati na živote ljudi i okoliš“,

poručio je Antolec.

Detalji oko prodaje zemljišta u Lekeniku za farmu pilića

Prema izvještajima medija, parcela u Lekeniku na kojoj bi se gradila farma pilića povoljno je prodana

investitorima tijekom mandata bivšeg načelnika Ivice Perovića (HDZ). Prodaja je izazvala kontroverze zbog

navodno niske cijene. Kao i nedostatka transparentnosti, što je dovelo do sumnji u moguće pogodovanje i

povezanost vlasti s investitorima.

“Bivši načelnik Ivica Perović prodao je ukrajinskim investitorima svoju vlastitu zemlju, a ne općinsku pa mi

je sa ove funkcije nezahvalno komentirati njegov potez. Također, izmjene Prostornog plana nisu izglasane u

njegovom mandatu. Ostale navode iz članka na tu temu ne bih komentirao, za to postoje druga nadležna

tijela koje to nadgledaju i kontroliraju”, rekao je za Narod.hr novi načelnik Antolec.

Odgovor grada Siska s gradonačelnikom Domagojem
Orlićem

Grad Sisak, kojem je na čelu HDZ-ov Domagoj Orlić, za Narod.hr ističe nije protiv gospodarskih ulaganja,

uključujući i poljoprivrednu proizvodnju, ali inzistira na ekološki prihvatljivim i održivim projektima koji neće 
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narušavati kvalitetu života građana ili okoliš.

Sisak je otvoren za investicije koje su usklađene s prostornim planovima grada i koje zadovoljavaju sve

zakonske uvjete. Istovremeno, grad jasno izražava protivljenje onima koji nisu u skladu s prostornim

planovima ili nemaju podršku lokalne zajednice.

Stav Sisačko-moslavačke županije

Sisačko-moslavačka županija pod vodstvom HDZ-ovog Ivana Celjaka snažno podržava svaki oblik ulaganja

koji donosi razvoj, otvaranje novih radnih mjesta i dugoročnu korist za njezino stanovništvo. Međutim, svaka

investicija mora biti u skladu s načelima održivog razvoja, što uključuje zaštitu okoliša, očuvanje prirodnih

resursa i razvoj utemeljen na ravnoteži između gospodarskog napretka i očuvanja kulturnog identiteta i

baštine naše zajednice, navode za Narod.hr.

“Ne podržavamo investicije na području županije koje negativno utječu na okoliš, tlo, zrak i vodu. I time

značajno narušavaju kvalitetu života sugrađana. Otvoreni smo za investitore koji poštuju okolišne

standarde, lokalnu zajednicu i stvaraju održiv razvoj. A koji ne smije ići na štetu zdravlja stanovnika ni

dugoročne zaštite prirode koju ostavljamo budućim generacijama”, dodaju.

> Farme pilića u Sisačko-moslavačkoj županiji: Megaprojekt za obnovu ili potpuni slom?

Zabrinutost Marijane Petir zbog farmi pilića

Predsjednica Odbora za poljoprivredu Hrvatskog sabora Marijana Petir je od ministra poljoprivrede Davida

Vlajčića i ministrice zaštite okoliša Marije Vučković tražila očitovanja o mega projektima Premium Chicken

Company i MHP grupe u županiji. Naglasila je da Hrvatska poljoprivredna komora smatra kako ove

investicije ugrožavaju održivost domaće peradarske proizvodnje, donose ekološke, zdravstvene i tržišne

probleme, pa otvaraju mogućnost monopolizacije proizvodnje.

Zatražila je procjenu utjecaja tih projekata na hrvatsku poljoprivredu. No, do danas nije dobila odgovore od

Ministarstva poljoprivrede, unatoč podnesenoj požurnici.

Upozorila je na nedostatke u javnim raspravama i procjenama utjecaja na okoliš. A zabrinuta je zbog

mogućih posljedica za tlo, vodu, zrak, prirodu, sustav obrane od poplava i Park prirode Lonjsko polje.

Predložila je da se svi zahvati sagledaju zajedno zbog cjelovite analize narušavanja ekološkog kapaciteta,

ali taj prijedlog nije prihvaćen.

Reakcije Luce Gašpar Šako

Mostova Luca Gašpar Šako navodi da je zbog projekata kontaktirala gotovo sve relevantne institucije, no

odgovori su uglavnom bili nejasni ili nisu stizali.

Ističe brojne negativne posljedice za kvalitetu života i zdravlje stanovnika, razvoj turizma, demografske

trendove i lokalnu proizvodnju zbog predloženih investicija.
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Tvrdi da navodno odustajanje investitora nije stvarno. Oni i dalje kupuju velike površine zemljišta diljem

županije, planiraju nove projekte i uništavaju šume, dok lokalne vlasti često tvrde da nisu upoznate s tim

aktivnostima.

Odustajanje MHP-a od projekta u Sisačko-moslavačkoj
županiji

MHP,za kojeg smo ranije naveli da je odustao, na naša pitanja odgovara dostavom priopćenja. U njemu je

naveo da je do 2018. godine jačao poziciju na domaćem ukrajinskom tržištu te potom krenuo u strateško

međunarodno širenje. Jedan od važnih koraka bilo je preuzimanje slovenske Perutnine Ptuj 2019. godine,

koja je značajno napredovala, povećavši proizvodnju i prihode.

Od početka 2023. MHP je aktivno radio na investicijskom projektu u području Siska u Hrvatskoj. Kako tvrde,

s ciljem povećanja kapaciteta domaće prehrambene industrije, jačanja sigurnosti hrane te poticanja

gospodarskog razvoja regije. Proveli su analize i studiju utjecaja na okoliš te vodili dijalog s lokalnim

vlastima.

> Njemačka zabranjuje ubijanje embrija pilića jer osjećaju bol, ali i dalje dopušta pobačaj djece

No, usprkos velikim naporima, zajednički rezultati nisu bili zadovoljavajući pa je projekt stavljen na čekanje.

MHP će se usredotočiti na nastavak razvoja Perutnine Ptuj, s planovima za daljnji rast i ulaganja u

jugoistočnoj Europi, uključujući i Hrvatsku.

Tvrtka je također otvorila regionalni ured u Zagrebu i planira uložiti u proizvodnju hrane za kućne ljubimce. I

to otvarajući tvornicu u Hrvatskoj 2026. godine s oko 200 novih radnih mjesta i investicijom većom od 40

milijuna eura.

Upit smo poslali i Premium Chicken Company, ali do objave ovog članka ga nismo dobili.

Politika i investicije: Kašnjenja i ignoriranje oko farmi pilića

Gašpar Šako kritizira politiku zbog neozbiljnog odnosa prema problemu, ignoriranja građanskih upozorenja i

podrške lokalnim inicijativama.

Sisačko-moslavačka županija nalazi se očigledno pred složenim izazovima koji uključuju usklađivanje

gospodarskih interesa, zaštite okoliša i prava građana. Uloga politike i institucija u ovom procesu ključna

je za postizanje održivog razvoja i očuvanje kvalitete života lokalnih zajednica.

*Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za elektroničke medije.

Tekst se nastavlja ispod oglasa

Tekst se nastavlja ispod oglasa

Podržite nas! Kako bismo Vas mogli nastaviti informirati o najvažnijim događajima i temama koje se ne mogu čitati u drugim

medijima, potrebna nam je Vaša pomoć. Molimo Vas podržite Narod.hr s 10, 15, 25 ili više eura. Svaka Vaša pomoć nam je

značajna! Hvala Vam! Upute kako to možete učiniti možete pronaći OVDJE

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